Beispielbrief an euren Mensa-Verantwortlichen 
Bitte vergesst nicht, den Brief zu personalisieren! 



[Name des Verantwortlichen] 
[Name der Uni]
[Adresse]
[Kontaktdaten]


[Datum]


Pflanzliche Gerichte in der Mensa


Sehr geehrte/r Frau/Herr [Name], 

[bookmark: _GoBack]als [Name eurer Hochschulgruppe] möchten wir Sie mit diesem Schreiben auf ein wichtiges Thema aufmerksam machen. Wir erachten es aus ethischen und ökologischen Gründen für wichtig, dass an Universitäten tierleidfreie und umweltfreundliche Mahlzeiten angeboten werden. Vegane Gerichte in Mensen sprechen zudem nicht nur vegan lebende Menschen, sondern auch viele weitere Studierende an, die sich gesund, laktosefrei oder aus religiösen Gründen rein pflanzlich ernähren möchten. 

Den Vereinten Nationen zufolge trägt die Aufzucht von Tieren zur Nahrungsmittelproduktion von allen Emissionsquellen am stärksten zum fortschreitenden Klimawandel bei. Immer mehr junge Menschen entscheiden sich aus moralischen, gesundheitlichen oder Gründen des Umweltschutzes daher für eine vegane Ernährung ohne tierische Produkte wie Fleisch, Eier oder Milch.

Vor diesem Hintergrund würden wir gerne gemeinsam mit den Verantwortlichen für die Schulverpflegung Möglichkeiten erarbeiten, um das derzeitige Speisenangebot der Mensa mit gesunden, rein pflanzlichen Gerichten zu ergänzen. 

Zu Ihrer Information fügen wir Ihnen einen umfassenden Leitfaden von PETA Deutschland zum Großküchenmanagement bei, der zahlreiche vegane Rezepte für die Gemeinschaftsverpflegung enthält. Zudem würden wir in einem persönlichen Gespräch gerne die spezifische Situation an Ihrer Uni sowie Möglichkeiten einer Angebotserweiterung besprechen. 

Über eine Rückmeldung würden wir uns sehr freuen. Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 

Mit freundlichen Grüßen

[Unterschrift]
[Name eurer Hochschulgruppe]
[Kontaktinformationen]
